La série statistique est composée
de 8 valeurs d’effectif total 40. Une
valeur d’effectif 6 a augmenté de
1, et une valeur d’effectif 2 a
diminué de 2.

La moyenne a augmenté de
combien ?



Exercice 8 :

La série statistique est composée de 8 valeurs d’effectif
total 40. Une valeur d’effectif 6 a augmenté de 1, et
une valeur d’effectif 2 a diminué de 2. La moyenne a
augmenté de combien ?

2 N; X w Xyt Xyt Xt X B X+ 2 X,
IJ'= =

2N, 40

2 n X’ w Xyt Xt Xt L Xt B X+ 2%
= =

2 N, 40



Exercice 8 :

La série statistique est composée de 8 valeurs d’effectif
total 40. Une valeur d’effectif 6 a augmenté de 1, et
une valeur d’effectif 2 a diminué de 2. La moyenne a
augmenté de combien ?

2 N; X; 32 U+ 6 X,+ 2 X5

=
2N, 40
2n x’ 32 i, +6 X, +2 x5

2 N 40



Exercice 8 :

La série statistique est composée de 8 valeurs d’effectif
total 40. Une valeur d’effectif 6 a augmenté de 1, et
une valeur d’effectif 2 a diminue de 2. La moyenne a
augmenté de combien ?

2 N; X; 321, + 6%, + 2X;

U=
2N, 40
2n; X', 32U, +6(x,+ 1) +2(x;—2)

2 N 40



Exercice 8 :
2 N; X 32, + 6%, + 2X,

I_l: —_
2N, 40
2n x'. 32U, +6(x,+1)+2(x;—2)
p_’: =
2N, 40
32, +6(x,+ 1) +2(x3—2) 32, + 6x,+ 2x5
W — = -

40 40



Exercice 8 :
32, +6( X, +1)+2(x3—2)  32u,+ 6%, + 2%,

W—u= —
40 40



Exercice 8 :
32, +6( X, +1)+2(x3—2)  32u,+ 6%, + 2%,

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 )= (32, + 6X, + 2X%3)

40



Exercice 8 :
32, +6( X, +1)+2(x3—2)  32u,+ 6%, + 2%,

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 )= (32, + 6X, + 2X%3)

40

32, +6( X, + 1)+ 2 (x3—2 ) =32, — 6x,— 2x4

40



Exercice 8 :
32, +6( X, +1)+2(x3—2)  32u,+ 6%, + 2%,

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 ) =32, — 6%, — 2x5

40

320+ 6 X, + 6+ 2 X3—4 =321, — 6X,— 2X;

40



Exercice 8 :
32, +6( X, + 1) +2(x3—2)  32p, + 6x,+ 2x5

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 ) =32, — 6%, — 2x5

40

32U+ 6 X,+ 6+ 2 X3—4— 321, — 6X,— 2X;3

40



Exercice 8 :
32, +6( X, + 1) +2(x3—2)  32p, + 6x,+ 2x5

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 ) =32, — 6%, — 2x5

40

32U+ 6 X,+6+2X3—4—-321,—6X,—2X; 6-—4

40 40




Exercice 8 :
32, +6( X, + 1) +2(x3—2)  32p, + 6x,+ 2x5

W—u= —
40 40

32U, +6( X, + 1) +2 (x3—2 ) =32, — 6%, — 2x5

40

32U+ 06X, +6+2X3—4 32, —6X,—2X; 2
=—=0,05
40 40




L'exercice 8 permet de comprendre
I'influence d’une valeur sur la moyenne :

Exercice 9:

En Francais le prof. a fait une
erreur de 3 pts sur la copie de

Nicolas (4 DST coeff 1 durant le
trimestre ).

Quelle est I'erreur commise sur |la
moyenne générale ( 11 matieres
au méme coeff ) ?



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie de Nicolas
( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est 'erreur commise
sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

Je nomme ( et jeune fille ) :

U = ancienne moyenne en Francais de Nicolas
Ue. = nouvelle moyenne en Francais de Nicolas

LL = ancienne moyenne genéerale de Nicolas
L' = nouvelle moyenne genérale de Nicolas



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

U, = ancienne moyenne en Francais de Nicolas
Ue. = nouvelle moyenne en Francais de Nicolas

L = ancienne moyenne generale de Nicolas
L' = nouvelle moyenne genérale de Nicolas

Ue, — WU, = erreur commise en Francais
L' — W = erreur commise sur la moyenne generale



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+ 1B

Her =
4

A est la moyenne résumant 3 DST, B est la note erronée.



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+ 1B 3A+1(B+3)

)

Her = Her =
4 4
A est la moyenne résumant 3 DST, B est la note erronée.




Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+ 1B 3A+1(B+3)
Her = U'Fr’ =
4 4
A est la moyenne résumant 3 DST, B est la note erronée.
10C+ 1, 10C+ 1p,
L= u’ =
11 11

Cest la moyenne résumant 10 matieres.



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+1(B+3) 3A+ 1B 3
uFr’ — Mg = - =—=0,75

erreur commise en Francais



Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+1(B+3) 3A+ 1B 3
uFr’ — Mg = - =—=0,75
4 4 4

10C+ 1( e+ 0,75) 10C+ 1,
W —H= -
11 11




Cet exercice permet de comprendre

I'influence d’une valeur sur la moyenne :

En Francais Francais le prof. a fait une erreur de 3 pts sur la copie
de Nicolas ( 4 DST coeff 1 durant le trimestre ). Quelle est l'erreur
commise sur la moyenne générale ( 11 matieres au méme coeff ) ?

3A+1(B+3) 3A+ 1B 3
uFr’ — Mg = - =—=0,75
4 4 4

10C+ 1( e, +0,75) 10C+ 1p., 0,75
W—-us= - =—=0,07
11 11 11
erreur commise sur la moyenne genérale




Exercice 10 :
'analyse d’une série statistique a donné les
informations suivantes :
écart interquartiles =5 Meédiane = 2
effectif total = 10 moyenne = 1,5

Hélas un virus informatique a mangé des
données :

valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n. ? ? 3 ?

Retrouvez-les |




Q,-Q,=5 Med=2 N=10 p=15

Je nomme ( et jeune fille ) les données
manguantes :

valeurs x; -1 | 0| 2| 4

effectifs n. a b 3 d




Q,-Q,=5 Med=2 N=10 p=15

Je nomme ( et jeune fille ) les données
manguantes :

valeurs x; -1 | 0| 2| 4

effectifs n. a b 3 d

N=10=a+b+3+d



Q,-Q,;=5 Med=2 N=10 pu=1,5

Je nomme ( et jeune fille ) les données
manguantes :

valeurs x; -1 | 0| 2| 4

effectifs n. a b 3 d

N=10=a+b+3+d
N=10=5+5mm) Med = ( X + X )/2 = 2
mm) seule possibilité (2+2)/2 =2

mm) X;=2 et Xxg=2




Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

N=10=5+5mm) Med = ( X + X; )/2 =2
mm) seule possibilité x.=2 et x,=2

La valeur 2 a un effectif de 3, il faut y placer x.
et x, ( effectif 2 ) mm) i| reste un effectif de 1.



Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

N=10=5+5mm) Med = ( X + X; )/2 =2
mm) seule possibilité x.=2 et x,=2

La valeur 2 a un effectif de 3, il faut y placer x.
et x, ( effectif 2 ) mm) i| reste un effectif de 1.

1°" possibilité x.=x, =x, =2
ER I

Med=(2+2)/2=2



Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

N=10=5+5mm) Med = ( X + X; )/2 =2
mm) seule possibilité x.=2 et x,=2

La valeur 2 a un effectif de 3, il faut y placer x.
et x, ( effectif 2 ) mm) i| reste un effectif de 1.

1°" possibilité x.=x, =x, =2
2¢Me possibilité x,=xc = x, =2

I



Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

3 n. X a(- 1) + b(0) + 3(2) + d(4)

u=1,5-=

2N, 10
=) 1,5%10 = a(- 1) + b(0) + 3(2) + d(4)
me) 15=-2+6+4d mm) 9 +a=2(2d)
2(2d) est un nombre pair B 9 + a3 aussi

mm) 3 est impair




Q3—Q1=5 Med =2 N=10 u:]_’s
valeurs x; -1 0o| 2| 4
effectifs n, a b | 3| d

Q;—Q = 5‘seule possibilitée Q; =-1etQ;=4



Q3—Q1=5 Med =2 N=10 u:]_’s
valeurs x; -1 0o| 2| 4
effectifs n, a b | 3| d

Q; — Q; = Smmpseule possibilité Q; =-1etQ;=4
25% N =2,5mm) Q, =X,



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 p=1,5

valeurs x; -1 0| 2| 4
3| d

effectifs n, a b

Q;-Q; = 5‘seule possibilité Q; =-1etQ;=4
25% N = 2,5 mm) Q, = X,
Exemples:a=4

- etc... - otc...
a=3
- etc... - etc...

a=2 impossible sinon x;=0

etc... - etc...

donc a=3



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 p=1,5

valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, a b | 3| d

Q;—Q; = 5‘seule possibilité Q; =-1etQ;=4
25% N =2,5m8) Q, =X, ) 3 >3
75% N=7,5 =) Q, =x,



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 p=1,5

valeurs x; -1 0| 2| 4
3| d

effectifs n, a b

Q;-Q; = 5‘seule possibilité Q; =-1etQ;=4
75% N=7,5mm) Q,=x,
Exemples :d =4

d=3
etc.. [N etc.. a3 | |
d=2 impossible sinon xg=2

donc d=3



Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

Q; — Q; = Smmpseule possibilité Q; =-1etQ;=4
25% N=25mm) Q,=x;mm) a >3
et 75%N=75 mm) Q;=x; mm) d=3
On doit avoir a=3 d>3
a+b=4 e d
ou a+b=3 et d

I
B> w

et aestimpair



Q,-Q,=5 Med=2 N=10 p=15

valeurs x; -1 1 O

W IN
(@R

effectifs n, 3 b

Réponse : car a=5 estimpossible



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 pn=1,>5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

On doit avoir a3 d2>3

Grb=D et d=3

- —y

ou Qa_+b=3) et d=4

- e mm = T

et aestimpair b=07? impossible!

Réponse: a=3



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 pn=1,>5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

On doit avoir a3

ou Qa+b 3> et

- e mm = T

et aestimpair b=0"? impossible!

Réponse: a=3



Q;-Q;=5 Med=2 N=10 pn=1,>5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 b | 31 d

On doit avoir a3 d2>3

-

ou Qa_+b=§) et d=4

el e

et aestimpair b=07? impossible!
Réponse :
a=3 b=1 3 d=3




Q;-Q;,=5 Med=2 N=10 pn=1,5
valeurs x; -1 0| 2| 4
effectifs n, 3 1 31 3

La seule information non encore utilisée est



Q,-Q,=5 Med=2 N=10 pn=15

valeurs x; -1 0 2 4

effectifs n. 3 1 3 3

La seule information non encore utilisée est |a valeur
numeérique de la moyenne ( et non la conséquence sur la
parité de a ).

a(- 1) + b(0) + 3(2) + d(4)
u=1>5=

10



Q;-Q,=5 Med=2 N=10 un=15
valeurs x; -1 0 2 4
effectifs n. 3 1 3 3

La seule information non encore utilisée est la valeur
numeérique de la moyenne ( et non la conséquence sur la
parité de a déja utilisée ).

3(-1) + 1(0) + 3(2) + 3(4) 15
U= =-———=1,5 OK

10 10




Q;-Q,=5 Med=2 N=10 un=15
valeurs x; -1 0 2 4
effectifs n. 3 1 3 3

La seule information non encore utilisée est |a valeur
numeérique de la moyenne ( et non la conséquence sur la
parité de a déja utilisée ).

3(-1) + 1(0) + 3(2) + 3(4) 15
U= =-———=1,5 OK

L.

Verif : Med = (x;+x,)/2 Q3 = X3




